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Niederschrift 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Havetoft 

am Dienstag, dem 14.09.2010, im Hovtoft Krog  
 
Anwesend sind: 
 
Bürgermeister   Peter Hermann Petersen  
Gemeindevertreter/in  Horst Dieter Andresen 

Rudolf Wulff 
Hans Heinrich Paulsen 

    Heinrich Reimer 
    Hans-Heinrich Jöns-Erichsen     
    Jürgen Johannsen   
    Margret Tobian-Jessen 

Bettina Heilmann 
    Annegret Wulff  

Michael Erkmann 
 
entschuldigt fehlen:  ./.         
 
vom Amt Südangeln:  Sonja Löschke als Protokollführerin 
 
Sachverständige:  ./. 
 
Presse:   Claus Kuhl, shz 
 
Gäste:     Sönke Jepsen-Carlsen, 4 Zuhörer 
 
Beginn:   20:00 
 
Ende:    21:50 
 
 
Punkt  1  
Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Peter Hermann Petersen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, 
insbesondere Sönke Jepsen-Carlsen als ausgeschiedenen Gemeindevertreter, Herrn Kuhl 
von der Presse und Sonja Löschke als Protokollführerin. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß 
eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. Einwände gegen die 
Einladung werden nicht erhoben. Die Tagesordnung wird einstimmig erweitert. Neuer Punkt 
7 wird „Beratung und Beschlussfassung für die Umwandlung der Altersgemischten Gruppe in 
eine Krippengruppe im ADS-Kindergarten“, neuer Punkt 8 wird „Beratung und 
Beschlussfassung für die Überprüfung des Zustandes des Rohrnetzes der Schmutz- und 
Regenwasserleitungen“. Die nachfolgenden Punkte verschieben sich entsprechend. Die 
Tagesordnung lautet jetzt wie folgt: 
 
TAGESORDNUNG 
 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Verpflichtung von zwei neuen Gemeindevertretern 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
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5. Beratung und Beschlussfassung über die 3. Nachtragssatzung zur Beitrags- und 
Gebührensatzung zur Satzung über den Anschluss an die öffentliche 
Wasserversorgungsanlage und über die Abgabe von Wasser der Gemeinde Havetoft  

6. Beratung und Beschlussfassung über die 2. Nachtragssatzung zur Satzung über die 
Erhebung von Abgaben für die zentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Havetoft  

7. Beratung und Beschlussfassung für die Umwandlung der Altersgemischten Gruppe in 
eine Krippengruppe im ADS-Kindergarten 

8. Beratung und Beschlussfassung für die Überprüfung des Zustandes des Rohrnetzes der 
Schmutz- und Regenwasserleitungen 

9. Beratung und Beschlussfassung über die 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Havetoft  

10. Wahl eines zweiten stellvertretenden Bürgermeisters 
11. Wahl eines Mitgliedes im Finanzausschuss 
12. Wahl eines stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses 
13. Wahl eines Mitgliedes im Schul-, Sport und Kulturausschuss 
14. Wahl der Mitglieder des Ausschusses für Bau-, Wege- und Umweltangelegenheiten 
15. Wahl eines Vorsitzenden sowie eines stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses 

für Bau-, Wege- und Umweltangelegenheiten 
16. Wahl eines Mitgliedes der Gemeinde in die Verbandsversammlung des Schulverbandes 

Auenwaldschule Böklund 
17. Wahl eines Mitgliedes der Gemeinde in die Verbandsversammlung des Schulverbandes 

Sieverstedt-Havetoft 
18. Wahl eines Stellvertreters für ein Mitglied der Gemeinde in die Verbandsversammlung 

des Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft 
19. Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes der Gemeinde Havetoft in den Amtsausschuss 

Südangeln 
20. Beschluss über die Entsendung von einem/einer Vertreter/-in in der Gemeinde Havetoft 

für die Mitgliederversammlung der VHS Südangeln sowie eines Stellvertreters / 
Stellvertreterin 

21. Beschluss über die Entsendung eines/einer Vertreters/Vertreterin der Gemeinde in den 
gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen Kläranlage 
der Gemeinden Havetoft und Sieverstedt 

22. Beschluss über die Entsendung eines Stellvertreters für ein Mitglied der Gemeinde in 
den gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen 
Kläranlage der Gemeinden Havetoft und Sieverstedt 

23. Verabschiedung von Gemeindevertretern 
24. Verschiedenes 
25. Niederschlagung einer Forderung 
 
 

Punkt 2 
Verpflichtung von zwei neuen Gemeindevertretern 
 
Sönke Jepsen-Carlsen und Guido Petersen sind aus der Gemeindevertretung ausge-
schieden. Bürgermeister Petersen verpflichtet die nachgerückten Mitglieder Annegret Wulff 
und Michael Erkmann per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten.  
 
 
Punkt 3 
Einwohnerfragestunde 
 
Der Bürgermeister bestätigt, dass eine  weitere Windkraftanlage im Bereich 
Havetoft/Klappholz aufgestellt werden soll.  
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Punkt 4 
Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 

I Bürgermeister 
Bürgermeister Peter Hermann Petersen berichtet u. a. über folgendes: 
a) Teilnahme an: Mitgliederversammlung des Fördervereins der einstigen 

Diakoniesozialstation am 22.04., 06.05. Verbandsversammlung des 
Wasserbeschaffungsverbandes in Schaalby, 08.05. Startschuss Badesaison 
Schwimmbad Sieverstedt-verschoben um 3 Wochen wegen der Witterung, Sitzung 
der Idstedtstiftung am 17.05., 10.06. Schulverbandsversammlung Auenwaldschule 
Böklund, Entlassungsfeier Auenwaldschule Böklund 03.07., Sitzung Amtsausschuss 
in Klappholz 06.07., 25.07. Kranzniederlegung zur 160-jährigen Wiederkehr der 
Schlacht bei Idstedt, 28.07. Mitgliederversammlung Schwarzdeckenunterhaltungs-
verband in Lürschau, 23.08. Wahl der Schulleiterin der Auenwaldschule Böklund- 
Frau Juhász, Gespräch Arbeitsgruppe Wegenutzungsverträge 02.09. 

b) Alexandra Paulsen wird künftig die Redaktion für die Südangeln Rundschau und die 
Satruper Nachrichten übernehmen.  

c) Im Juni wurde die Liedertafel Hostrup-Havetoft aufgelöst. 
d) Das Notfalltelefon in der Turnhalle wurde in den vergangenen 6 Jahren nicht benutzt. 

Da fast jeder ein Handy mit sich führt, wird die Telekom es demontieren. 
e) Der Aktivregion wurden die Kernwege gemeldet.  
f)  Die Maßnamen im Kindergarten aus dem Konjunkturprogramm II sind abge-

schlossen. Die Kostenschätzung wurde nicht überschritten.  
g) Der Bürgermeister hat zu verschiedenen Jubiläen die Glückwünsche und Geschenke 

der Gemeinde überbracht. 
 
II Schulverband Sieverstedt-Havetoft 
./.  
 
III Bau- und Wegeausschuss 
./. 
 
IV Ausschuss für Umwelt und Entsorgung 
./. 
 
V Schul-, Sport- und Kulturausschuss 
./. 
 
 
Punkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die 3. Nachtragssatzung zur Beitrags- und 
Gebührensatzung zur Satzung über den Anschluss an die öffentliche Wasser-
versorgungsanlage und über die Abgabe von Wasser der Gemeinde Havetoft 
 
Horst Dieter Andresen informiert über die Beschlussfassung der Mitgliederversammlung des 
Wasserbeschaffungsverbandes Südangeln über die Erhöhung des von den Gemeinden zu 
zahlenden Entgeltes für den Bezug von Wasser. Eine erforderliche Erhöhung war seit Jahren 
notwendig, wurde bisher jedoch nicht beschlossen. Nunmehr handelt es sich um eine 
erhebliche Erhöhung des Entgeltpreises. Aufgrund eines Urteils muss die bisherige 
Sozialstaffel der Grundgebühr für 1-Personen-Haushalte aufgehoben werden. 
Es schließt sich eine kontroverse Diskussion zu dieser Thematik an.  
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt in der vorgelegten Fassung: 
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a) die Grundgebühren für die Wasserversorgung von jährlich bisher 60,00 € auf 114,00 
€ sowie für wasserintensive Betriebe von 110,00 € auf 216,00 € ab 1.10.2010 zu 
erhöhen. 

b) Die Verbrauchsgebühren von bisher 0,26 € werden zum 1.10.2010 auf 0,44 € je 
Kubikmeter Wasser erhöht. 

c) Die bisherige Sozialstaffel der Grundgebühr für 1-Personen-Haushalte wird 
aufgehoben.  

d) Die 3.Nachtragssatzung zur Beitrags- und Gebührensatzung zur Satzung über den 
Anschluss an die öffentliche Wasserversorgungsanlage über die Abgabe von Wasser 
der Gemeinde Havetoft wird erlassen. 

 
Abstimmungsergebnis:             7 Ja-Stimmen   
     3 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen  
 
 
Punkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die 2. Nachtragssatzung zur Satzung über die 
Erhebung von Abgaben für die zentrale Abwasserbeseitigung der Gemeinde Havetoft  
 
Die überarbeitete Gebührenkalkulation bis 2013 wurde der Gemeindevertretung am 
12.07.2009 im Finanzausschuss vorgestellt. Die angestiegenen Kosten müssen auf eine 
wesentliche geringere Schmutzwassermenge (etwa -6.500 cbm) verteilt werden. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung Havetoft beschließt in der vorgelegten Fassung: 

a) die Nutzungsdauer der Anlagegüter wird entsprechend des Runderlasses des 
Innenministeriums vom 16.8.2007 angepasst. Ab 2010 wird ein Teil der Beiträge 
gem. § 6 Abs. 2 des Kommunalabgabengesetzes aufgelöst. Der Anteil entspricht 
dem Anteil analog der Herstellungskosten der gemeindlichen Anlagen ohne Klärwerk 
Sieverstedt. 

b) Das innere Darlehen wird mit 2,5 % jährlich verzinst. Die Zinsen sind der 
Schmutzwassergemeinschaft zu erstatten. 

c) Die Grundgebühr wird von 10,00 €/Monat um 3,00 € auf 13,00 €/Monat erhöht. Die 
Zusatzgebühr von 2,89 € bleibt unverändert bestehen. Die Gebührenerhöhung erfolgt 
zum 1.10.2010.  

d) Der 2. Nachtrag zur Satzung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale 
Abwasserbeseitigung wird beschlossen. 

 
Abstimmungsergebnis:           11 Ja-Stimmen (einstimmig) 
     0 Nein-Stimmen 
     0 Stimmenthaltungen 
 
 
Punkt 7 
Beratung und Beschlussfassung für die Umwandlung der altersgemischten Gruppe in 
eine Krippengruppe im ADS-Kindergarten 
 
Die Anzahl der Kinder „Ü3“ (über 3 jährige Kinder) sinkt, die Nachfrage nach Plätzen für „U3“ 
(unter 3 jährige Kinder) steigt. Diese können in einer altersgemischten Gruppe jedoch nur 
begrenzt aufgenommen werden. Der ADS-Kindergarten beabsichtigt daher die Umwandlung 
in eine Krippengruppe. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung stimmt der Umwandlung der altersgemischten Gruppe in eine 
Krippengruppe im ADS-Kindergarten zu.  
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Abstimmungsergebnis:           11 Ja-Stimmen (einstimmig) 
     0 Nein-Stimmen 
     0 Stimmenthaltungen  
 
Punkt 8 
Beratung und Beschlussfassung für die Überprüfung des Zustandes des Rohrnetzes 
der Schmutz- und Regenwasserleitungen 
 
Die Gewährleistungsfrist läuft ab, daher muss eine Kanalreinigung- und Inspektion der 
Schmutz- und Regenwasserleitungen durchgeführt werden. 
Dem Ingenieurbüro Volker Ramm, Neuberend, liegen 2 Angebote vor: 
1.) Werner Vollert Tiefbau GmbH & Co. KG, Büdelsdorf  =  9.866,59 € und 
2.) asse Tiefbau GmbH & Co. KG, Flensburg  =        10.624,36 €. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Havetoft beschließt den Auftrag für die Kanalreinigung- und 
Inspektion der Schmutz- und Regenwasserleitungen an die Firma Werner Vollert Tiefbau 
GmbH & Co. KG, Büdelsdorf, zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis:           11 Ja-Stimmen (einstimmig) 
     0 Nein-Stimmen 
     0 Stimmenthaltungen  

 
 

Punkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Havetoft  
 
Der Bau- und Wegeausschuss und der Ausschuss für Umwelt und Entsorgung werden  
zusammengelegt, daher ist die Änderung der Hauptsatzung nötig.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Havetoft beschließt die 3. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der 
Gemeinde Havetoft in der vorgelegten Fassung. 
 
Abstimmungsergebnis:           11 Ja-Stimmen (einstimmig) 
     0 Nein-Stimmen 
     0 Stimmenthaltungen 
 

 
Punkt 10 
Wahl eines zweiten stellvertretenden Bürgermeisters 
 
Durch das Ausscheiden von Sönke Jepsen-Carlsen und Guido Petersen müssen 
freigewordene Sitze wieder belegt werden.  
 
Für die Wahl des 2. stellvertretenden Bürgermeisters wird Rudolf Wulff vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht 
gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
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Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Rudolf Wulff mit der 
erforderlichen Mehrheit zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Havetoft 
gewählt ist. Herr Wulff erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt. Er wird vom 
Bürgermeister vereidigt und unter Aushändigung der Ernennungsurkunde zum 
Ehrenbeamten ernannt. 

 
 

Punkt 11 
Wahl eines Mitgliedes im Finanzausschuss 
 
Für die Wahl eines Mitgliedes im Finanzausschuss wird Jürgen Johannsen vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht 
gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Jürgen Johannsen mit der 
erforderlichen Mehrheit zum Mitglied im Finanzausschuss der Gemeinde Havetoft gewählt 
ist. Herr Johannsen erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt.  
 
 
Punkt 12 
Wahl eines stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses 
 
Für die Wahl eines stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses wird Rudolf Wulff 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl 
wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Rudolf Wulff mit der 
erforderlichen Mehrheit zum stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses der 
Gemeinde Havetoft gewählt ist. Herr Wulff erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt.  
 
 
Punkt 13 
Wahl eines Mitgliedes im Schul-, Sport und Kulturausschuss 
 
Für die Wahl eines Mitgliedes im Schul-, Sport und Kulturausschusses wird Michael 
Erkmann vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf 
geheime Wahl wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Michael Erkmann mit der 
erforderlichen Mehrheit zum Mitglied im Schul-, Sport und Kulturausschuss der Gemeinde 
Havetoft gewählt ist. Herr Erkmann erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt.  
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Punkt 14 
Wahl der Mitglieder des Ausschusses für Bau-, Wege- und Umweltangelegenheiten 
 
Der Bau- und Wegeausschuss und der Ausschuss für Umwelt und Entsorgung werden  
zusammengelegt. Die bisherigen Mitglieder der beiden Ausschüsse besetzen auch den 
neuen Ausschuss, lediglich die 2 ausgeschiedenen Gemeindevertreter werden durch die 
nachgerückten Gemeindevertreter ersetzt. Gegen eine enbloc Wahl bestehen keine 
Einwände. 
 

Hans Heinrich Paulsen 
Annegret Wulff 
Michael Erkmann 
Jürgen Johannsen 
Heinrich Reimer 
Margret Tobian-Jessen 
Horst Dieter Andresen 

 Rudolf Wulff 
Hans-Heinrich Jöns-Erichsen 
 
Gerd Löschke –bürgerliches Mitglied-  
Frank Raabe –bürgerliches Mitglied-  

 
Abstimmungsergebnis:            9 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     2 Stimmenthaltungen 
 
 
Punkt 15 
Wahl eines Vorsitzenden sowie eines stellvertretenden Vorsitzenden des 
Ausschusses für Bau-, Wege- und Umweltangelegenheiten 
 
Für die Wahl eines Vorsitzenden sowie eines stellvertretenden Vorsitzenden des 
Ausschusses für Bau-, Wege- und Umweltangelegenheiten werden Hans Heinrich Paulsen 
und Margret Tobian-Jessen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Ein 
Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:            9 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     2 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Hans Heinrich Paulsen mit 
der erforderlichen Mehrheit zum Vorsitzenden und die Gemeindevertreterin Margret Tobian-
Jessen zur stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses für Bau-, Wege- und 
Umweltangelegenheiten der Gemeinde Havetoft gewählt ist. Herr Paulsen und Frau Tobian-
Jessen erklären auf Befragen, dass sie die Wahl annehmen.  
 
 
 
Punkt 16 
Wahl eines Mitgliedes der Gemeinde in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes Auenwaldschule Böklund 
 
Für die Wahl eines Mitgliedes der Gemeinde in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes Auenwaldschule Böklund wird Bettina Heilmann vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
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Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass die Gemeindevertreterin Bettina Heilmann mit der 
erforderlichen Mehrheit zum Mitglied der Gemeinde in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes Auenwaldschule Böklund gewählt ist. Frau Heilmann erklärt auf Befragen, 
dass sie die Wahl annimmt.  
 
 
Punkt 17 
Wahl eines Mitgliedes der Gemeinde in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft 
 
Für die Wahl eines Mitgliedes der Gemeinde in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft wird Bettina Heilmann vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass die Gemeindevertreterin Bettina Heilmann mit der 
erforderlichen Mehrheit zum Mitglied der Gemeinde in die Verbandsversammlung des 
Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft gewählt ist. Frau Heilmann erklärt auf Befragen, dass 
sie die Wahl annimmt. 
 
 
Punkt 18 
Wahl eines Stellvertreters für ein Mitglied der Gemeinde in die Verbandsversammlung 
des Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft 
 
Für die Wahl eines Stellvertreters für ein Mitgliedes der Gemeinde in die 
Verbandsversammlung des Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft wird Annegret Wulff 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl 
wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass die Gemeindevertreterin Annegret Wulff mit der 
erforderlichen Mehrheit zur Stellvertreterin für ein Mitglied der Gemeinde in die 
Verbandsversammlung des Schulverbandes Sieverstedt-Havetoft gewählt ist. Frau Wulff 
erklärt auf Befragen, dass sie die Wahl annimmt. 
 
 
Punkt 19 
Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes der Gemeinde Havetoft in den Amtsausschuss 
Südangeln 
 
Für die Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes der Gemeinde Havetoft in den 
Amtsausschuss wird Rudolf Wulff vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
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Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Rudolf Wulff mit der 
erforderlichen Mehrheit zum stellvertretenden Mitglied der Gemeinde Havetoft in den 
Amtsausschuss gewählt ist. Herr Wulff erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt.  
Punkt 20 
Beschluss über die Entsendung von einem/einer Vertreter/-in in der Gemeinde 
Havetoft für die Mitgliederversammlung der VHS Südangeln sowie eines 
Stellvertreters / Stellvertreterin 
 
Für die Wahl über die Entsendung von einem/einer Vertreter/-in in der Gemeinde Havetoft 
für die Mitgliederversammlung der VHS Südangeln sowie eines Stellvertreters / 
Stellvertreterin werden Margret Tobian-Jessen und Annegret Wulff vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:            9 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     2 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass die Gemeindevertreterin Margret Tobian-Jessen als 
Vertreterin in der Gemeinde Havetoft für die Mitgliederversammlung der VHS Südangeln und 
Annegret Wulff als Stellvertreterin mit der erforderlichen Mehrheit gewählt sind. Frau Tobian-
Jessen und Frau Wulff erklären auf Befragen, dass sie die Wahl annehmen. 
 
 
Punkt 21 
Beschluss über die Entsendung eines/einer Vertreters/Vertreterin der Gemeinde in den 
gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen 
Kläranlage der Gemeinden Havetoft und Sieverstedt 
 
Für die Wahl über die Entsendung eines/einer Vertreters/Vertreterin der Gemeinde in den 
gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen Kläranlage der 
Gemeinden Havetoft und Sieverstedt wird Michael Erkmann vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass der Gemeindevertreter Michael Erkmann mit der 
erforderlichen Mehrheit als Vertreter der Gemeinde in den gemeinsamen Werkausschuss 
zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen Kläranlage der Gemeinden Havetoft und 
Sieverstedt gewählt ist. Herr Erkmann erklärt auf Befragen, dass er die Wahl annimmt.  
 
 
Punkt 22 
Beschluss über die Entsendung eines Stellvertreters für ein Mitglied der Gemeinde in 
den gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen 
Kläranlage der Gemeinden Havetoft und Sieverstedt 
 
Für die Wahl über die Entsendung eines Stellvertreters für ein Mitglied der Gemeinde in den 
gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen Kläranlage der 
Gemeinden Havetoft und Sieverstedt wird Annegret Wulff vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. Ein Verlangen auf geheime Wahl wird nicht gestellt. 
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Abstimmungsergebnis:           10 Ja-Stimmen  
     0 Nein-Stimmen 
     1 Stimmenthaltungen 
 
Bürgermeister Petersen stellt fest, dass die Gemeindevertreterin Annegret Wulff mit der 
erforderlichen Mehrheit als Stellvertreterin für ein Mitglied der Gemeinde in den 
gemeinsamen Werkausschuss zum Ausbau und Betrieb einer gemeinsamen Kläranlage der 
Gemeinden Havetoft und Sieverstedt gewählt ist. Frau Wulff erklärt auf Befragen, dass sie 
die Wahl annimmt.  
 
 
Punkt 23 
Verabschiedung von Gemeindevertretern 

Bürgermeister Peter Hermann Petersen verabschiedet Sönke Jepsen-Carlsen aus der 
Gemeindevertretung. Er war 7 Jahre Mitglied in der Gemeindevertretung und Vorsitzender 
des Ausschuss für Umwelt und Entsorgung. In dieser Zeit hat er den Bau der 
Ortsentwässerung als „Abwasserprofi“ begleitet. Bürgermeister Petersen bedankt sich im 
Namen der Gemeinde Havetoft für sein vielseitiges Mitwirken und die geleistete Arbeit 
zum Wohle der Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde und überreicht ihm eine 
Ehrenurkunde und ein Geschenk.  
 
 
Punkt 24 
Verschiedenes 
 

a) Hans Heinrich Jöns-Erichsen merkt an, dass die Feuerwehr Hostrup ihr Löschwasser  
wegen der neuen Einzäunung nicht mehr aus der Au in der Holminger Straße 
entnehmen kann.  

b) Horst Dieter Andresen bittet den Ausschuss für Bau-, Wege- und Umwelt-
angelegenheiten die Möglichkeit der Errichtung von Photovoltaikanlagen auf den 
Dächern der Schule und Turnhalle zu prüfen.  

c) Sönke Jepsen-Carlsen berichtet, dass der Wasserverband Nord ein Ersatzteil für eine 
Pumpstation bestellen wollte, obwohl eine Reparatur möglich war.  

d) Die Gemeindevertretung möchte Herrn Albert zu einem Gespräch in Bezug auf die 
Wegenutzungsverträge einladen. 

 
 
Um 21:35 Uhr schließt der Bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
-Punkt 25 - Niederschlagung einer Forderung – siehe Protokoll nicht öffentlicher Teil- 
 
Bürgermeister Petersen stellt die Öffentlichkeit wieder her. 
 
Soweit vertretbar informiert er die Öffentlichkeit über die im nichtöffentlichen Teil gefassten 
Beschlüsse. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Bürgermeister Petersen die 
Sitzung um 21:50 Uhr. 
 
 
     
gez. Peter-Hermann Petersen   gez. Sonja Löschke 
    
Bürgermeister      Protokollführerin  


